

Padova, 27 Febbraio 2004

Caro Amico, cara Amica,

l’ Associazione Culturale Progetto Lazarus, impegnata da oltre un decennio nell’organizzazione di attività nella facoltà di Psicologia, invita la tua Associazione (Gruppo o Collettivo) a partecipare ad  AGORÀ 2004, una manifestazione fieristica - analoga ad altre di natura diversa, come Job Meeting o Civitas - specificatamente pensata per rispondere ad esigenze di tipo universitario.
È nostra convinzione che il panorama associazionistico studentesco rappresenti un’autentica risorsa per l’Università di Padova, un patrimonio talvolta non sufficientemente valorizzato. L’associazionismo spontaneo, in particolare, praticando le proprie attività in modo informale, al di fuori di canali organizzativi istituzionali, appare frammentato, in difficoltà nel perseguire i propri scopi e promuoversi all’interno del mondo accademico.

Uno spaesamento che, in modo analogo, sembra ripercuotersi su tutta la popolazione studentesca, spesso non al corrente di quelle che sono realisticamente le opportunità aggregative e progettuali praticabili.

Ciò che proponiamo è quindi la possibilità di ritagliarsi uno spazio, far sentire la propria voce e confrontarsi con altri che vivono situazioni analoghe alla nostre.
AGORÀ 2004, evento finanziato dall’Ateneo, si svolgerà Giovedì 8 Aprile 2004 nell’aula studio di via Venezia 13 (Ex Fiat).

Nell’ambito di Agorà 2004, la tua Associazione avrà a disposizione uno spazio in cui sarà possibile pubblicizzare le vostre iniziative e discuterne con altri studenti interessati. Più praticamente, ad ogni Associazione partecipante verrà assegnato un tavolo, in cui chiediamo sia presente almeno un vostro rappresentante per tutta la giornata, per fornire informazioni e farvi conoscere meglio. Ogni dettaglio, od esigenza specifica, verrà concordato appena avremo modo di incontrarvi.
Chiediamo fin d’ora di pubblicizzare l’iniziativa, in modo che la partecipazione universitaria sia considerevole.
È stato previsto, inoltre, un ciclo di workshop (a partire dal 11 Marzo 2004) che ha lo scopo di approfondire alcune questioni che consideriamo cruciali, quali

· Problematiche tecniche e logistiche nella gestione di un’associazione studentesca (in seguito  alla riforma universitaria, in particolare);
· Rapporti fra associazioni universitarie e territorio/società circostante;

· Progetti, spazi e modalità di finanziamento;

· Valore e potenzialità della logica di rete.

ed altre che emergeranno dalla discussione.

Obiettivo finale di tali incontri, organizzati in gruppi di lavoro, è la stesura di un primo DOCUMENTO SULL’ASSOCIAZIONISMO UNIVERSITARIO A PADOVA che possa essere considerato davvero condiviso. In tal senso, ipotizziamo che sugli eventuali punti di convergenza emersi possano essere condotte trattative e mediazioni con le istituzioni accademiche (dalle rappresentanze studentesche agli organi di coordinamento d’ateneo)  maggiormente incisive ed efficaci.

La partecipazione è riservata a tutti coloro che stanno vivendo esperienze di tipo associazionistico orbitando, a vario titolo, intorno all’Università di Padova e sono interessati a condividere le proprie esperienze, dubbi, prospettive. 

Particolare significato avranno i contributi di quei gruppi “spontanei” che non sempre si trovano nelle condizioni di far valere le proprie posizioni.

Per collaborare all’iniziativa, iscriverti o semplicemente ricevere maggiori informazioni è possibile

visitare il sito internet
www.progettolazarus.org 

scrivere agli indirizzi
agora2004@progettolazarus.org 

oppure telefonare a:
Paolo Angelini
347.44.37.470

Giovanni Trolese
339.74.82.546

Non esitare a contattarci!

Il Coordinamento di Agorà 2004
Progetto Lazarus - Associazione Culturale di Psicologia
P.zza De Gasperi 12, 35100 Padova.

www.progettolazarus.org ;  info@progettolazarus.org 


